

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS
KÖZGYŰLÉSÉNEK

100/2024. (VI.27.) számú

h a t á r o z a t a

Nyíregyháza Megyei Jogú Város 2023. évi környezetvédelmi-környezetgazdálkodási tervében
szereplő feladatok teljesítéséről és a 2024. évre vonatkozó terv jóváhagyásáról

A Közgyűlés

Nyíregyháza Környezetvédelmi Programjához készített 2023. évi környezetvédelmi-környezetgazdálkodási tervében szereplő feladatok teljesítéséről szóló beszámolóját az 1. és a 2. számú melléklet szerint **elfogadja** és a 2024. évre vonatkozó tervet a 3. számú melléklet szerint **jóváhagyja**.



Dr. Kovács Ferenc
polgármester

Dr. Szemán Sándor
címetes főjegyző

Erről értesülnek:

- 1./ Közgyűlés tagjai
- 2./ Nyíregyháza Megyei Jogú Város Címetes Főjegyzője
- 3./ Nyíregyházi Városüzemeltető és Vagyongazdálkodási Nonprofit Kft. ügyvezetője
- 4./ Észak- Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. ügyvezetője
- 5./ Nyírségvíz Zrt. vezérigazgatója
- 6./ Nyírtávhő Kft. ügyvezetője
- 7./ Közterület-felügyelet vezetője
- 8./ Nyíregyháza MJV Városüzemeltetési és Városfejlesztési Osztály

CSELEKVÉSI TERV
2023. évi beszámoló

Környezetvédelmi fejlesztések, közterületek

1. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás éves hozzájárulás

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás célja a Társulás működési területét átfogó, térségi, regionális hulladékgazdálkodási rendszer megvalósítása, mely magában foglalja a szilárd települési hulladék gyűjtését, válogatását, újrahasznosítását. A válogatási maradványanyagok korszerű, az EU szabályozásnak megfelelő lerakón való elhelyezését; az ehhez kapcsolódó technikai és technológiai rendszerek kialakítását, az eszközök beszerzését, a szükséges beruházások megvalósítását, az illegális hulladéklerakók felszámolását, a felhagyott hulladéklerakók rekultivációs munkáit. Az éves hozzájárulást társulási megállapodás alapján fizeti az Önkormányzat.

2. Fasorrendezés

Sóstó városrészen két darab sűrű nyárfa átfogó állapotfelmérése készült el, a Blaha sétány beültetéséhez fák beszerzése történt. Bevételeként Nyíregyháza, Bocskai utcán megszüntetett zöldfelület kompenzációs érték, biológiai aktivitási érték pénzbeli megváltásai illetve a Sirályrétre kapott kárenyhítési összegek jelentek meg.

Környezetvédelmi Alap célfeladatok

3. Környezetvédelmi civil pályázat (Városfejlesztési és Környezetvédelmi Alap)

Az Önkormányzat éves költségvetésről szóló rendeletébe minden évben keretösszeget állapít meg az önszerveződő közösségek pénzügyi támogatásának céljára és az önszerveződő közösségek közötti esélyegyenlőségi biztosítására támogatási pályázati rendszert működtet, melynek eljárás rendjét a Nyíregyháza MJV Közgyűlése a helyi önszerveződő közösségek pénzügyi támogatásának rendjéről szóló 24/2008.(IV.29.) önkormányzati rendelet tartalmazza. A Városfejlesztési és Környezetvédelmi Alap támogatására szolgáló keretösszeg 1.875.000.-Ft volt.

4. Környezetvédelmi oktatási program, előadások szervezése, „fenntartható fejlődés” képzés

Fenntarthatósági képzés keretében Éghajlatváltozás és hatásai című előadás került megszervezésre.

5. Lakossági tájékoztatás, környezeti adatok aktualizálása, honlap, média megjelenés. Jeles napok szervezése, rendezvényeken való részvétel

A Felső-Tisza vidéki Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőséggel, mint a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Nyíregyházi Járási Hivatala Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály jogelődjével kötött megbízási szerződés alapján, Nyíregyháza Megyei Jogú Város környezeti állapotára vonatkozó adatállomány negyedévenkénti folyamatos frissítése, bővítése céljából a Főosztály adatokat küld Önkormányzatunknak.

6. Hulladékért virágot akció

A 2023. évben két alkalommal került sor, két héten át a Hulladékért virágot akció megszervezésére, a Korányi Frigyes utca 3. sz. alatti, a Kerék utca 1. sz. alatti, valamint a Mátészalkai Hulladékudvarokban, ahol a különválogatott szelektív hulladékokért cserébe utalványt, vagy komposztot vehettek át a résztvevők.

Az akciók időpontja:

2023. március 20. – április 1.

2023. szeptember 11. – szeptember 23.

7. Szelektív szombat

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, valamint az ÉAK Nonprofit Kft. 2023. szeptember 23-án 13. alkalommal rendezte meg a „Szelektív Szombat” elnevezésű családi vetélkedőnapját, amelynek fókuszában a szelektív hulladékgyűjtés népszerűsítése állt.

A rendezvény helyszíne Nyíregyháza város szíve, a Kossuth tér volt.

A vetélkedőnap kicsiknek és nagyoknak egyaránt tartalmas szórakozást kínált, hiszen 13 játékos „állomáson” tehették próbára a résztvevő családok ügyességüket, valamint szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos tudásukat. A regisztrációnál átvett „menetlevelükben” gyűjthették a különböző játékos feladatoknál a pontokat a családok. Ilyen feladatok pl. lengőteke, szelektáló verseny, óriás kirakó, labirintus, sajtfal, Szuper Szelekt Ákos (mobiltelefonos applikáció), valamint a 2023-ban elkészült Mini válogat stb.

A feladatok teljesítése után a tapasztalatok mellett ajándékokkal is gazdagodhattak a résztvevő gyerekek, hiszen minden leadott menetleveléért cserébe egy kis kukát, vagy napszemüveget vehettek át.

A legjobban teljesítő első három helyezett család jutalmat kapott. (I. helyezett: utazási utalvány, II. helyezett: kerékpárutalvány, III. helyezett: autós fedélzeti kamera) Külön díjazásban részesült a legjobban teljesítő, kizárólag óvodás gyerekeket nevező családok (jutalma egy autós fedélzeti kamera volt).

A vetélkedőkön való sikeres részvétel nemcsak a családok számára jelentett nyereséget, hanem az oktatási/nevelési intézmények is jutalmat kaphattak. Verseny meghirdetése történt az iskolák és óvodák között is. Minél több családot (egy család: min. 2 fő) nevezett be egy intézmény a családi napra, annál nagyobb esélye volt a fődíj elnyerésére, ami iskolák esetében egy 50.000 Ft értékű sportszerekre beváltható utalvány, óvodák esetében szintén 50.000 Ft értékű játékokra váltható utalvány volt.

A tanulságos és gyakorlatias játékok mellett arcfestőkkel, kukásautó bemutatóval, kézműves sátorral, ugrálóvárral, és sok-sok érdekes program várta a résztvevőket. A fellépők között olyan neves előadók is szerepeltek, mint az Alma együttes, valamint este Ádám és Éva lépett fel a Neoton családból.

8. Akció a Környezetvédelmi világnapon

A környezetvédelmi világnap alkalmából 1 napos akciót hirdetett meg Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata és az ÉAK Nonprofit Kft. a Korányi F. u. 3. sz., és Kerék utca 1. sz. alatti Hulladékudvarban 2023. június 5-én. Az akció ideje alatt az átadott hasznosítható anyagokért cserébe jelképes ajándékokkal lettek gazdagabbak a környezettudatos polgárok. Összesen 37 lakó kereste fel a Korányi F. u. 3., 23 fő pedig a Kerék utcai Hulladékudvarokat.

9. Karácsonyfa gyűjtő akció – Ültess egy karácsonyfát

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata és az ÉAK Nonprofit Kft. közös kezdeményezésében valósult meg 2023. január 6-a és január 21-e között a „Karácsonyfáért ajándék” elnevezést viselő nyereményjáték.

Az akció két hete alatt minden egyes vágott fáért 1 és minden gyökeres fenyőfáért 3 nyereményszelvényt kaptak a lakosok, amelyek közül az akciót lezáró sorsoláson - január 21-én– 6 db került kihúzásra. A kihúzott nyereményszelvények tulajdonosai 5.000 Ft értékű ÉAK vásárlási utalvánnyal lettek gazdagabbak.

2023-ban is tovább folytatódott az „Ültess egy karácsonyfát” elnevezésű kezdeményezés, melynek keretében a földlabdás fenyőfát beszállítók 4.000 Ft értékű ÉAK-NYÍRVV utalványt vehettek át a beszállított fenyőfákért. A földlabdás fenyőfák tavasszal kiültetésre kerültek a NYÍRVV Nonprofit Kft. által a Bujtos városrészen, erre a célra kialakított Fenyőligetbe.

A legtöbbet beszállító résztvevő, - aki 11 db fát szállított be a Hulladékudvarokba - 10.000 Ft értékű NYÍRVV szolgáltatási utalványt vehetett át jutalmul a Nyírvv Nonprofit Kft. -tól.

A 2023-as évben 119 db vágott fát és 17 db gyökeres fát szállítottak be a Hulladékudvarokba.

10. Ne dobd ki az iskolatáskád – Adománygyűjtő akció

2023. július 12. és augusztus 24. között Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata és az ÉAK Nonprofit Kft. akciót hirdetett "NE DOBD KI AZ ISKOLATÁSKÁD! - Fenntartható iskolakezdés" néven. Az akció során iskolakezdéssel kapcsolatos használt, de még szép állapotú tárgyak gyűjtése történt a nyíregyházi hulladékudvarokban, a Korányi F. utca és a Kerék u. 1. sz. alatt.

A városlakók szociális érzékenységét mutatja, hogy nagyon szép számban gyűltek az iskolakezdéshez szükséges különböző eszközök.

Nemcsak iskolatáskák, hanem pl. tolltartók, tornaszákok, füzetek, irattartó mappák, ceruzák, gyurmák, zsírkreták, filctollak is érkeztek a Hulladékudvarokba.

Számokban ez például a következőket jelenti:

iskolatáska: 111 db

tolltartó: 65 db

torna zsák: 42 db

füzet: 162 db

A gyűjtés során az eszközök átadásra kerültek a Nyíregyházi Család- és Gyermekejóléti Központ részére.

Az idei évben magánszemélyek mellett 3 alapfokú oktatási intézményből is érkezett be adomány. Ez a három intézmény a Nyíregyházi Apáczai Csere János Általános Iskola, a Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola, valamint az Eötvös József Gyakorló Általános Iskola. (Ezekből az intézményekből összesen 14 db iskolatáska gyűlt össze, valamint tornaszákok, tolltartók, illetve egyéb iskolakezdéshez szükséges eszköz)

11. Hulladék kommandó működésének támogatása

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, valamint a NYÍRVV Nonprofit Kft. fontosnak tartja környezetünk védelmét, ezen belül az illegális hulladéklerakások felszámolását, új lerakóhelyek kialakulásának megakadályozását.

Ennek érdekében, a hulladék kommandóban részt vevő szervezetek ez irányú hatékonyabb munkavégzését Társaságunk koordinálja.

A felderítések mellett nagy hangsúlyt fektettek a felszámolásokra is.

2023. évben is rendszeresen jártuk a területeket, leginkább veszélyeztetett területekre koncentrálnak, egybekötve a kisebb mennyiségű hulladékok elszállításával. Amennyiben az illegálisan elhelyezett hulladékban a szabálysértőre utaló dokumentumot találtunk, eljárást kezdeményeztünk.

A hulladék kommandós felderítésekkel együtt **183,18** tonna illegálisan lerakott hulladékot szállítottunk be az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft lerakó helyére.

2023. évben a mezőőreink a külterületi részeken **75** alkalommal jeleztek illegális hulladék elhelyezéseket.

12. Bujtosi tó élővilág rehabilitációja (haltelepítés)

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, valamint a NYÍRVV Nonprofit Kft. fontosnak tartja a Bujtosi tó élővilágának és környezetének rehabilitációját, fejlesztését és a vízminőség javítását.

Ennek érdekében a Bujtosi tórendszer városi oldalán, illetve a Nagykörúton kívüli tórészen nádváágást és haltelepítést végeztünk. Az egyéb Önkormányzati fejlesztésekkel a Bujtosi Városliget a városiakok kedvelt pihenőhelye lett. A vízimadarak védelme érdekében a csatorna partra törpefüzeket telepítettünk, melyből védősövényt alakítottunk ki. A halbeszerzés során 760 kg pontyot telepítettek a tóba.

Az ÖKO Suli keretében a haltelepítésen a Móra Ferenc Általános Iskola Petőfi Sándor tagintézményének tanulói is részt vettek, akik egy rövid séta alkalmával megismerhették a Bujtosi Városliget növény- és állatvilágát is.

A nagy látogatottság, illetve rendezvények miatt a Bujtosi Városligetet kiemelt gondossággal kezeljük.

13. Újéletfa akció „Ültess egy fát a gyermekednek”

A NYÍRVV Nyíregyházi Városüzemeltető és Vagyonkezelő Nonprofit Kft Városszépítő akció keretében facsemetét ajándékoz az újszülöttes családok részére.

A régi hagyományt felelevenítő program jól illeszkedik a városszépítő akciótervbe. A családok részt vesznek a csemeték ültetésében ápolásában is és hosszú évek múlva, ha a gyerekek felnőttként el is kerülnek Nyíregyházáról, örök kötődésük marad szülővárosukhoz.

„Ültess egy fát a gyermekednek” Újéletfa akció keretében sikerült pótolni a járványhelyzet miatt elmaradt ültetéseket. A 2023. évi akció ősszel került lebonyolításra, melyre 39 db pályázat érkezett, a fák október végén elültetésre kerültek.

14. Ültess egy fát a holnapért

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, valamint a NYÍRVV Nonprofit Kft. fontosnak tartja a város környezetének szépítését, a városlakók bevonásával a zöldfelületi értékek megőrzésébe és fejlesztésébe, fenntartásába. Ennek érdekében városszépítő akciókat hirdettek a város lakosságának és intézményeinek részére.

Az „Ültess egy fát a holnapért!” címmel tervezett akció sikeresen lezajlott, melynek során 127 db lakossági kérés, illetve 8 intézményi kérelem érkezett és kiosztásra került 1 015 db növény.

15. Önkormányzati fenntartású intézmények növényesítése

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, valamint a NYÍRVV Nonprofit Kft. fontosnak tartja a helyi értékeket képviselő természeti értékek fenntartását és megőrzését, folyamatos fejlesztését az eljövendő nemzedékek számára.

Ennek érdekében, az Önkormányzat fenntartásában lévő intézmények környezetének rendezése, növényesítése fontos feladat, amely megfelelő szakmai irányítást igényel. A bölcsődék és óvodák területén végzett fenntartási, növénytelepítési és faápolási munkáknak fontos szerepe van abban, hogy a gyerekek megfelelő, biztonságos környezetben töltsék szabadidejüket.

A bölcsődéknek és óvodáknak egyényári növényeket, fákat, cserjéket, termőföldet, komposztot biztosítottunk a megfelelő környezet kialakításához. A hulladék megfelelő gyűjtéséhez pedig zöldhulladék gyűjtő zsákokat adtunk részükre.

A program szervesen kapcsolódik, a környezettudatos életforma kialakításához. A cél, hogy a gyerekek figyelmét a környezetük szebbé tételére, állapotának megőrzésére ösztönözze.

16. Zöldfelület kezelés

A NYÍRVV Nyíregyházi Városüzemeltető és Vagyonkezelő Nonprofit Kft. kezeli Nyíregyháza Megyei Jogú Város tulajdonában lévő közterületeket, ezen belül a közterület fenntartásba bevont városi zöldfelületeket is.

A korábbi évekhez hasonlóan igyekszünk városunk egy-egy zöldfelületét, parkját megújítani. A rekonstrukciók során a virágágyások és a növényzetten kívül felújításra kerülnek a park sétányai, utcabútorai.

A NYÍRVV Nonprofit Kft. a tervezett akciót az alábbiak szerint hajtotta végre:

A programnak köszönhetően a Zrínyi Ilona u. 8-10 sz. előtti park egész területén talajjavítást végeztünk, ezt követően a teljes növényzet megújításra került. Ennek során cserjecsoportokat, különleges évelő ágyásokat, látványos utcabútorok kerültek ki, a munkálatok során a gyepfelület is megújult.

17. Városszépítő akció

A városszépítő akciók keretén belül az egyes programok által a városlakók széles körét sikerült a tavalyi évben is bevonni a környezetük jobbá, élhetőbbé tételében. Ezek az akciókban a városlakók széles köre vett részt.

A „**Balkonföld akció**” címet viselő pályázat fő célja, hogy a lakossággal közösen növeljük, javítsuk a város zöldfelületeinek nagyságát és minőségét. A programra az előző évekhez hasonlóan a lakosság és az intézmények pályázhattak úgy, hogy az ingatlanok előtti közterületre igényelhetek 1 m³ komposztos termőföld keveréket, ingyenesen. Idén 76 helyszínrre 129,5 m³ termőföld-komposzt keverék került kiszállításra.

A „**Szomszéd fűje mindig zöldebb**” füvesítési akció, melynek során 1 kg fűmaghoz jutottak a kedvező elbírálásban részesülők. 210 db kérvény érkezett, és döntő hányadában kedvező elbírálásban részesült. Termőföldből 167 m³, fűmagból 178 kg került kiosztásra.

„**Ültess egy fát a holnapért!**” címmel tervezett akció sikeresen lezajlott, melynek során 135 db lakossági kérés, illetve 8 intézményi kérelem érkezett, és kiosztásra került 1 123 db növény.

„Ültess egy fát a gyermekednek” Újéletfa akció keretében sikerült pótolni a járványhelyzet miatt elmaradt ültetéseket. A 2023. évi akció ősszel került lebonyolításra, melyre 39 db pályázat érkezett, a fák október végén elültetésre kerültek.

Az „**Öko sul**” program megállapodás szerinti feladatai lebonyolításra kerültek, melynek során elméleti és gyakorlati oktatásban részesültek a programba bevont diákok a környezettudatos szemlélet kialakítása érdekében. Sikeresen lebonyolításra került a rajzpályázat, melynek fő témája a megújuló energia hasznosítása volt. A Móra Ferenc Általános Iskola „Élményprogram” lebonyolításához szakmai támogatást nyújtott.

A Társaság „**Parlagfűért virágot**” néven városszépítő akciót hirdetett, melynek célja a parlagfű-mentesítés hatékonyabbá tétele, bevonva a város lakosságát. A lebonyolítás 2023. július 24. – 2023. augusztus 04. között zajlott. A környezettudatos városlakóknak köszönhetően a beszállított parlagfű tövek száma: 150 900 db.

18. Állategészségügyi feladatok

Az állategészségügyi feladatok folyamatos ellátásával, 2023. évben is teljesültek a jogszabályokban meghatározott állategészségügyi és járvány-megelőzési kötelezettségek. A feladatok ellátásával és a szolgáltatások biztosításával, a telep zökkenőmentesen üzemelt. Legfőbb cél a telepre bekerült állatok kíméletes tartása, gyógyítása, ivartalanítása, gazdásítása.

Az Állategészségügyi telep 108 férőhellyel rendelkezik, mely fele-fele arányban karantén részből és menhelyi részből áll. A Nyíregyházi Gyepmesteri telepen nincs altatás, az itt elhelyezett állatok hosszabb tartásának feltételeit biztosítani szükséges, ezért a várható költségeket figyelembe véve került betervezésre a telep 2023.évi üzemeltetési költségéit (gyógyszer, kutyaeledel, ivartalanítás, oltás, műtétek, a kutyák magasabb szintű tisztántartása, szennyvíz, szemét, energia költségek, stb.).

2023. évben összesen 161 kutya örökbeadása történt meg, 5 db német állatvédőkhöz, 6 db hazai állatvédő szervezet gondozásába, 150 db pedig magyarországi magánszemélyekhez került. Fontos a prevenció, az ivartalanítással megelőzhető a felesleges szaporulat, ezáltal csökkenhet a kóbor ebek száma. Ennek érdekében 2023. évben összesen 100 db kutya ivartalanítása történt meg.

A Gyepmesteri telepre bekerült állatok forgalma 2023. évben:

Megnevezés	Mennyiség (db)
Telepre bekerült állatok száma	238
Örökbeadott állatok száma	161
Megfigyelés, karantén alatt elhullott állatok száma	9
Telepi létszám 2022.12.31-én	68

Folyamatosan biztosított volt a munkaidő utáni és hétvégi ügyelet, elsősorban rendőrségi hívásoknak tett eleget a telep (állatgázolás, állatkínzás, agresszív eb befogása, kutyatámadások, stb).

A hét bármely munkanapján munkaidőben lehetőség van a telepen lévő kutyák megtekintésére, örökbefogadásra. Rendszeresen történik a hirdetés a gazdára váró kutyák esetében, népszerűsítés a telepről történő örökbefogadás lehetőségéről.

Minden évben folyamatos az eb begyűjtési akciók a Huszár telepen, Kistelekiszőlőben.

Állati eredetű hulladékok forgalma 2023. évben:

Megnevezés	Mennyiség (kg)
Egyéni beszállítók által leadott	18 585
Gyepmesteri tevékenységből származó hulladék	13 649
ATEV által elszállítva összesen	32 234

A város közterületeiről begyűjtött, valamint a lakosság, külső beszállítók által leadott állati eredetű melléktermékek az ATEV Fehérje feldolgozó Zrt. által került elszállításra, illetve megsemmisítésre.

2023. évben összesen 8 472 kg járványügyi intézkedés miatti vaddisznó eredetű mellékterméket (vaddisznó tetem és zsiger) vettünk át a vadásztársaságoktól.

A vadásztársaságok által beszállított vaddisznó eredetű melléktermék a többi mellékterméktől elkülönítve tárolható és az ATEV külön gyűjtőjáratával folyamatosan elszállításra, illetve megsemmisítésre került

Rovar-rágcsálóirtás

Csipőszúnyogok és lárvák elleni biológiai és kémiai úton történő védekezés 3 000 hektáron lett tervezve, évi öt alkalommal, elsősorban a turisztikai szempontból frekvenciát területeken, üdülő övezetekben, valamint a sűrűn lakott belterületeken. Lárva irtás 2 alkalommal történt földi és légi úton, imágó gyérítés csak földi úton 3 alkalommal.

2023. június 30-ig két alkalommal május 5-6-án, valamint május 24-25-én 313 ha területen földi és légi úton lett elvégezve a lárva irtás.

Az irtások időpontját a kijelölt mérőpontokon mért lárvasűrűség alapján biológus szakember javasolta. Az irtásokat követően megtörtént az irtások értékelése is, mely alapján a két irtás átlagos hatékonysága 83%-os volt.

Uniói szabály miatt, 2020. évtől az imágó gyérítés csak földi úton történhet, ezért ennek megfelelően írtuk ki a közbeszerzési eljárást 2023. évben is. Időközben, a Nemzeti Népegészségügyi Központ 2023. május 19-én kiadott Közleményében 2023. november 1-ig engedélyezte a légi kémiai szúnyogirtást, amennyiben a szúnyogártalom extrém mértékűvé válik, valamint felszaporodnak azok a fajok, amelyek a nyugat-nílusi vírus átvitelében, terjesztésében szerepet játszanak.

2023. évre a közbeszerzési eljárás megindításakor és lefolytatásakor, kellő gondossággal eljárva sem volt előre látható, hogy elérhetővé válik a feltételek betartásával a légi szúnyogirtás lehetősége. Figyelembe véve az előző év tapasztalatait, valamint a szakemberek folyamatos jelzéseit a szúnyogok

várhatóan tömeges megjelenéséről, - megfelelő mértékű gyérítése a meglévő biológiai, illetve földi kémiai módszerekkel már nem biztosítható, - kezdeményeztük a közbeszerzési eljárás, valamint a vállalkozói szerződés módosítását a légi úton történő imágó gyérítésre.

A légi imágó elleni védekezésnél a légi technológia alacsonyabb költsége miatt csökken a vállalkozói díj, mely tényrel a nyertes ajánlattevő is egyetértett.

Imágó (csípőszúnyog) gyérítés három alkalommal történt légi és földi úton egyaránt, összesen 2687 ha területen. 2023. július 10-én, július 27-én, valamint augusztus 18-án 2477 ha-on légi úton történő, 2023. július 11-én, július 27-én, valamint augusztus 17-én 210 ha-on földi úton történő imágógyérítés került elvégzésre. A gyérítéseket követően megtörtént az irtások értékelése is, mely alapján az irtások átlagos hatékonysága 81%-os volt.

Alvállalkozói teljesítés értéke összesen 38 489 e Ft, mely a szúnyoglárvá- és szúnyogirtás költsége.

Rágcsálóirtást a tervezettnél megfelelően folyamatosan végeztük lakossági és egyéb bejelentések alapján, valamint időszakosan (negyedévente) történő bejárások, visszaellenőrzések során, rágcsálóirtási ütemterv szerint.

A rendszeres irtásnak köszönhetően 2023. december 31-ig mindösszesen 19 db lakossági bejelentés érkezett a Társasághoz.

A lakossági bejelentéssel érintett területek: Ady Endre utca, Tompa Mihály utca – Víztorony környéke, Árpád utca, Arany János utca, Szarvas utca, Toldi utca, Viola utca, Család utca – Nyíregyházi SZC Zay Anna Technikum és Kollégium előtti park és környéke, Törzs utca, Stadion utca, Kossuth utca, Alkotás utca, Zrinyi Ilona utca, Etel köz. A lakossági bejelentésekre 24 órán belül intézkedés történt. A Huszár lakótelepen szintén történt rágcsáló irtás, mely az egész lakótelepre kiterjedt. Az ott végzett munka hatékonyságát és eredményességét nagymértékben befolyásolta az állandóan felhalmozódó szemét.

A legtöbb rágcsálóval fertőzött területen sok az elhagyott, elhanyagolt ingatlan, mely forrása a fertőzésnek. Több helyen probléma a társasházak hozzáállása, sok helyen nem, vagy csak eseti jelleggel végeztetnek rágcsálóirtást. A város több pontján jelent állandó problémát a kóbor állat etetés, mely potenciális táplálék forrás a rágcsálóknak is. Magánterületekkel kapcsolatban mindig jelzéssel éltünk a Népegészségügyi Osztály felé. Felhasznált irtószer mennyisége: 1111 kg. A rágcsálók elleni védekezés költsége 2023. évben 13 200 e Ft.

Eb nyilvántartás

A 2022. évi ebösszeírást követően a bejelentett ebek adataiban a változásokat, illetve a szaporulatot az állatorvosok és az ebtartók által átadott adatok alapján az ebnyilvántartó programban folyamatosan módosításra kerül.

A bejelentések alapján nyilvántartott ebek száma 2023. december 31-én:

Megnevezés	Mennyiség (db)
Nyíregyháza közigazgatási területén tartott és bejelentett ebek száma	9350
elhullott ebek száma	55
Nyíregyháza közigazgatási területéről kijelentett ebek száma	0
eltűnt ebek száma	1

2023. évben az állatorvosok által átadott ebek száma 3779 db, az állattartók által átadott ebek száma 162 db.

19. Zöldfelület fenntartás

Összes parkfelület belterületen: 1 993 579 m²

Összes zöldfelület külterületen: 1 998 633 m²

Parkfenntartást 12 db parkfenntartási körzetben lett elvégezve növényápolási feladatok ellátásával, talajelőkészítéssel, sövények, cserjék vágásával, öntözéssel, zöldhulladék gyűjtésével, elszállításával. Tavasszal a parkfenntartásba vont teljes felületen elvégezte a tavaszi nagytakarítást, lombozást, sövények, cserjék vágását, az egynyári növények ültetéséhez talaj előkészítési munkákat. Az előző év őszen 30 530 db kétnyári, valamint 50 850 db hagymás növény kiültetése történt a közterületekre, amelyek késő tavaszig díszítette a város parkjait, tereit.

A tavaszi növényváltás során 41 518 db egynyári és Canna növény került kiültetésre. Az ültetéseket gondos tervezés előzte meg. Egynyári ágyásokba olyan különleges évelők is kerültek, mint a díszgyertya és a pompás lobélia. A természetközeli kiültetések dekoratív alkotójaként az angyalfüzért használták, a levéldísznövények közül pedig díszcsalán fajtákat, pettyes levelet, hamvaskát, szalma gyopárt és a papagájlevelet alkalmazták.

A korábbi évekhez hasonlóan, idén is új virágokból készített mintákkal örvendeztették meg a városlakókat. A Városlapítók szobránál csillagalakzat, a Móricz Zsigmond Megyei Könyvtár előtt virágalakzat, a Jósavárosban rózsaszín bálna, a Bethlen Gábor utcán a posta előtt pedig különleges bélyeg minta díszítette a tereket.

Szeptember végén elkezdődött a virágágyások előkészítése, tápanyagpótlása a kétnyári- és hagymás növények ültetéséhez, melyeket október hónapban a szakképzett munkaerő hiánya miatt alvállalkozói segítséggel került beültetésre. A gondos munka eredményeképpen 29.440 db kétnyári növény (árvácska és nefelejcs) már 2023. őszen, a 47.160 db hagymás növény (zömében tulipánok és nárciszok) pedig 2024. tavasszal díszíti a várost.

A cserjék, sövények őszi metszését, ápolását minden városrészben elvégezte a társaság.. Szeptember végén - október elején 3 helyszínen újra füvesítés történt a szabálytalanul parkoló autók által megrongált területek helyreállítása érdekében. A Bethlen Gábor utcán az esőzések alkalmával nagy felületen összegyűlt csapadékvíz megakadályozására kavicságyás került kialakításra. Az Egyház utcán évelő növények, a Víz utcán sövénynövények kerültek kiültetésére.

Több helyszínen zöldfelület felújításokra is sor került. A Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár előtt az elöregedett cserjéket kiszedésre kerültek, helyettük évelő növények telepítése történt. Közel 900 m²-en a Zrínyi Ilona utcai parkfelület (Sávház oldala) rekonstrukciója megtörtént fák, évelők és cserjék ültetésével, a terület füvesítésével, szelencék és kerékpár tárolók kihelyezésével. Elbontásra került a funkcióját veszített és díszítő erővel nem bíró betonfal, mely helyére 2024. évben körpad kerül kihelyezésre.

A városi fásítási programok befejeződtek, mely során a 2023. évben közel 200 db fa lett elültetve. A Blaha Lujza sétányon ősszel 37 db oszlopos juhar került kitelepítésre a tavasszal kivágott beteg szürkenyárfák helyett. A Bujtosi Városligetben különlegességként 2 db galambfa került elültetésre. A növények begyökeresedése, fejlődése érdekében folyamatosan öntözni kellett a friss, illetve a régi telepítésű növényeket. A két öntöző kocsin kívül, a konténeres gépjárműre is felszerelték az öntöző felépítményt, és alvállalkozó bevonására is szükség volt. Olykor két műszakban is dolgoztak az öntöző kocsik, hogy megakadályozzák a növények pusztulását.

Új technológiát alkalmazva, a faöntöző zsákok beszerzésének segítségével a facsometék egészséges fejlődése kiemelendő. A csapadékszegényes időszakokban nagy segítséget jelentett a zöldfelületek ápolásában ez a könnyen kezelhető, csöpögtető öntözési megoldás.

A zöldfelületet érintő projektek keretében megvalósult beruházások tovább növelték fenntartási feladatokat, melyek speciálisabb gondozást is igényeltek. Megújult a Szent Miklós tér, a Jóságos Május 1.tér Robinson domb melletti területe, a Tiszavasvári út és Derkovits u. csomópontja, illetve a Nagykörút hiányzó része is elkészült. A Kertvárosban a Tiszavasvári úti laktanyák északi részén új közösségi terület került kialakításra, ezzel közel 30.000 m²-rel bővült az intenzív kezelést igénylő területek nagysága.

A 2023. évben kezdetben 2 parkfenntartási körzet fűnyírásánál alvállalkozó vállalta. A csapadékos időjárás nagy mértékben segítette a fű növekedését, ezért további alvállalkozói teljesítés bevonására volt szükség. Két esetben további négy-négy körzetet, illetve új közbeszerzési eljárást került elindításra ezen körzetek folyamatos fűnyírására. A fűnyírás befejeztével az őszi levélszőnyeg kézi és gépi gyűjtése volt fontos. Ahol a területi adottságok engedték, gépi lombszívó (egyből aprító) berendezést alkalmazása történt a hatékonyság növelése érdekében.

Az öntöző hálózatok fenntartása, karbantartása alvállalkozó bevonásával történt. A tavaszi beüzemelés megtörtént, a karbantartási munkákat szükség szerint végezték, év végen az öntözőhálózat teljesítve lett.

A zöldhulladék elszállítására új vállalkozói szerződés lett megkötve. A cserjeápolásra, virágápolások gyommentesítésére, faültetésre alvállalkozó bevonása történt, amely kapacitás függvényében került igénybe vétele.

A külterületi közterület fenntartás alapvetően a közfoglalkoztatásra épülve valósul meg, mintegy 2 millió m² területen. A 2 fő főállású munkavezető irányításával a város külső részeinek és bokortanyáknak közösségi színtereinek fenntartása (buszmegállók, játszóterek, sportpályák, közintézmények) elsősorban a közfoglalkoztatási program adta létszámban történik.

Betervezett alvállalkozók 2023.évre összesen 73 000 e Ft összegben:

➤ parkfenntartás 2 körzet komplex kezelése	30 000 e Ft
➤ Zrínyi I. u. sávház	5 000 e Ft
➤ Fa- és cserjeápolás	10 000 e Ft
➤ Sarjak irtása	2 000 e Ft
➤ Önkormányzati ingatlanok gyommentesítése	4 000 e Ft
➤ Gallyszállítás	12 000 e Ft
➤ Öntözés	10 000 e Ft

Tényleges alvállalkozói teljesítés értéke 80 185 e Ft, amely az alábbi feladatok elvégzését jelenti:

- öntözési munkák	12 447 e Ft
- Fűnyírási munkálatok	53 813 e Ft
- parkrekonstrukciós munkálatok Zrínyi I.u.	3 774 e Ft
- vegyszeres növényvédelem borbánya bezárt hull.lerakó területén	5 664 e Ft
- gyommentesítési munkák önkormányzati ingatlanokon (45 571 m ²)	1 595 e Ft
- növények ültetési feladata	2 892 e Ft

Az alvállalkozói teljesítések esetében jelentkező többletköltség okai:

Fűnyírási munkálatokra közbeszerzési eljárás keretében két körzet kiadása volt a cél, a csapadékos időjárás miatt a fű intenzív növekedése minden körzetben szinte egyszerre jelentkező fűnyírási feladat elvégzése.

Városrészenként haladva (hét körzet) valamennyi terület levágása időben nagyon eltolódott és kezelhetetlenné vált. Ezért szükség volt plusz alvállalkozói teljesítés bevonására. Két esetben eljárás lefolytatása történt eseti fűnyírás tekintetében négy-négy körzetre vonatkozóan. A város ápoltságának megőrzése érdekében ezekre a körzetekre új közbeszerzési eljárás került kiírásra. Fa és cserje ápolásra 12 000 e Ft-t került betervezésre, amely végül saját erőből valósult meg. A Borbányai hulladéklerakó munkálatai közül (tervezett 15 000 e Ft) csak a vegyszeres növényvédelem esetében került alvállalkozó bevonásra, a többi munkálat saját erőből valósult meg. Nem került sor alvállalkozó bevonására a sarjak irtásának tekintetében (2 000 e Ft).

20. Belvízelvezetés

Zárt csapadécsatorna üzemeltetés

Közszolgáltatási feladat 256 709 fm zárt csatorna, 5 322 db tisztítóakna, 6 683 db víznyelő, 809 db szikkasztókút és 42 db csapadékvíz átemelő üzemeltetésére, 6 db záportározó karbantartására vonatkozik.

A Társaság kezelésében lévő 42 db csapadékvíz átemelő ellenőrzése, karbantartása 2023. évben a Műszaki ágazat közreműködésével társüzemben havi rendszerességgel történt meg.

Mosási feladatok esetében csak sürgős esetben történt munkavégzés, mivel a kiírt nyílt közbeszerzési eljárásra második esetben sem sikerült ajánlatot kapni. Sürgős hibaelhárítás esetében a Nyírségvíz Zrt-vel végezte a mosatási munkálatokat.

Beszerezésre került 44 db víznyelő rács, 32 db rácsos aknafedlap és 52 db aknafedlap, melyek az útfelújításoknál felhasználásra kerültek a tönkrement, balesetveszélyes víznyelők, aknák cseréjeként.

Az alábbi tevékenységek elvégzéséhez 30 000 e Ft összegben kerültek vállalkozók bevonásra:

- Zárt csapadécsatorna mosatása
- Szikkasztó kutak, illetve alagutak létesítése
- Víznyelő, csapadécsatorna tisztítás
- Csapadékvíz átemelő aknák tisztítása
- Csapadécsatorna és csapadécsatorna műtárgy geodéziai felmérése
- E- közmű adatszolgáltatás, térinformatikai rendszer üzemeltetése

Az alvállalkozói teljesítés 2023.évi tény összege 28 332 e Ft, mely a zárt csapadékvíz elvezető hálózat fenntartásához szükséges térinformatikai rendszer szállítási, e-közmű adatszolgáltatási feladatnak, illetve 9 helyszínen önkormányzati utak mélypontjainak víztelenítési költsége.

A 2023. évi Éves Közszolgáltatási Szerződés (5/2023. (II.16.) 1 számú módosításával lehetőség nyílt az Ezüstoffenyő u – Tiszafa u. csapadékvíz rekonstrukciójának a megvalósítására. A fejlesztés értéke 29 391 e Ft, mely közvetített szolgáltatásként továbbhárításra került a Tulajdonos felé.

Csapadék csatorna és belvízelvezető csatorna üzemeltetés

Csapadékvíz és belvízelvezetők, burkolt árkok, szikkasztó árkok üzemeltetési és karbantartási feladatai 247 432 fm, a kaszálás, iszaptalanítás, kotrás, javítás 62 600 fm területen, szükség esetén csapadék- és belvíz szivattyúzás, szippantás, átereszek karbantartása, hibaelhárítás.

A vízállások megszüntetése érdekében a meglévő szikkasztó árkok, szikkasztó alagutak karbantartása folyamatos.

Burkolt vízvezető árkok esetében szükség szerint a csapadék- és belvíz szabad lefolyása érdekében az igényelt beavatkozások megtörténtek.

Az alábbi feladatokat: gépi kaszálás, záportározók kaszálása, átemelők kaszálása, takarítása, gallyfogó rácsok, átereszek takarítása, burkolt árok, folyóka takarítása 5 fő főállású munkavállaló 10 656 munkaórában végezte.

A Társaság kezelésében lévő utak víztelenítését saját dolgozókkal, valamint alvállalkozókkal végezték.

Önkormányzati utak víztelenítése saját dolgozókkal:
elszállított víz mennyisége: 942,4 m³, munkaóra száma:163,5 üzemóra

Önkormányzati utak víztelenítése alvállalkozókkal:
elszállított víz mennyisége: 6 864 m³, munkaóra száma: 683,62 üzemóra

Az alábbi területeken vállalkozók bevonása történt:

- | | |
|---|-------------|
| ➤ csapadékvíz szippantás | 20 000 e Ft |
| ➤ belvízelvezető csatornák kotrása, kézi iszaptalanítása, kaszálása | 15 000 e Ft |

Alvállalkozói teljesítés 2023. évi tény összege 26 551 e Ft, melynek összetétele:

- | | |
|--|-------------|
| - csapadékvíz szippantás | 13 139 e Ft |
| - belvízelvezetők kaszálásának, kézi iszaptalanításának díja | 13 412 e Ft |

A csapadékvíz és belvízelvezetők, burkolt árok, szikkasztó árok karbantartása, üzemeltetése feladatnál a kedvező időjárási körülmények miatt a tervezettől kisebb mértékben került igénybevitel alvállalkozói teljesítés csapadékvíz szippantási munkákra.

21. Települési vízellátás

Közzolgáltatási feladat:

- Ivó- és díszkutak üzemképességének biztosítása április 30.-október 31. között
- Meglévő ivókutak felújítása, esetleges cseréje, pótlása, illetve ejektoros kutak üzemeltetése.

Az év során megtörtént az ivókutak és díszkutak megbízható és takarékos üzemeltetése. A társaság elvégezte az ivókutak ellenőrzését, a szükséges alkatrészek cseréjét, javítását.

A vezetékes vízzel el nem látott magán ingatlanok (beleértve a szolgáltatásból kizártakat is) esetében a vonatkozó rendelet alapján 150 m-es távolságon belül biztosítani kell az ivóvíz ellátást közkifolyóról, illetve szállított vízből. Üzemeltetése a Társaság közzolgáltatási feladata.

2023. évben üzemelő közkifolyók száma 400 db, melyek havi vízfogyasztása 2 334 m³/hó.

2023. évben Nyíregyháza város közkifolyók vízellátásra összesen 28 603 m³ ivóvizet használt fel, 5 653 e Ft összegben.

A lezárt - nem üzemelő - közkifolyók száma 306 db, melyek karbantartási költsége 2023. évben 1 039 e Ft.

A 2023. évre tervezett összes vízfogyasztás 28 703 m³, a felhasznált mennyiség a tervezettnél megfelelően alakult.

A városban található ivókutak és díszkutak megbízható és takarékos üzemeltetése kiemelt feladat. A városban 6 db mélyfúrású kút van, melyek megfelelő műszaki állapotának folyamatos fenntartása megtörtént.

22. Illegális szemétkerakók felszámolása

Minden évben növekvő feladatot jelent, a telepsterű városrészek folyamatos takarítása, illetve az önkormányzati ingatlanok környékén felhalmozott szemét, illegális hulladékok eltávolítása, amelyek mennyisége nem csökken. Illegális kihelyezések a belvárosban is jelen vannak, ezek a helyek elsősorban a szelektív gyűjtőszigetek és a nagy (1 m³) űrméretű kommunális gyűjtőedények környezetére jellemző.

Az illegális hulladék lerakatok felszámolására hulladék kommandó működik, amelybe társszervezetek bevonása is megtörtént. A kommandó és a felderítésbe bevont mezőőrök által fellelt iratok alapján felszólító leveleket kerültek kiküldésre a feltételezett szemétkerakóknak a szemét elszállításáról. Sajnos a legtöbb esetben az elkövető kilétét nem sikerült megállapítani, és a Társaságra hárult a hulladék elszállítása megsemmisítésre, melynek kezelési díja ebben az évben tovább emelkedett.

2023-ban összesen 202,93 tonna illegális hulladékot került elszállításra megsemmisítésre.

2023. évben 36 alkalommal a Társaság kapott illegális hulladék elszállításával kapcsolatos felszólítást az Önkormányzat által a Szabolcs-Szatmár Bereg Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztályától. A Főosztály nem vizsgálja az adott területen a hulladék kikerülésének részleteit, az elkövető személyét, így a Hatóság által ezen módon fellelt hulladék elszállításából és megsemmisítéséből adódó költségek kizárólag a Társaságot terheli. A lakosságtól, illetve saját felderítésből összesen 130 db illegális hulladék lerakot került felszámolásra. Főbb szennyezett területek: Huszár telep, Borbánya, Polyák bokor, Oláh rét, Butyka, Mandabokor. Elsősorban a külterületi dűlőutak mentén fordult elő gyakrabban az ilyen illegális hulladéklerakás.

Energiagazdálkodás, fejlesztés

23. Hőközpont szétválasztások, Távvezeték cseréje

A Városi Stadion felújítása kapcsán, társaságunk tulajdonában lévő két alépítmény közötti 40 nyomvonal folyóméter vezetékszakas cseréjét – a beruházóval egyeztetve –, még a környező terület helyreállítása előtt elvégeztük.

Az üzembiztonság és szakaszolhatóság biztosítása érdekében az idei évben elvégeztük a Széna tér 1-3. szám alatti társasházak összekötő szekunder vezetékének felújítását. A felújítással az Északi krt. és a belváros üzembiztos fűtés és melegvíz szolgáltatás javítását tűztük ki célként.

Az Ószőlő utcán az NA200-as primer távfűtési gerincvezetékén a korábbi években jelentős felújítási munkákat végeztünk. Az idei évben a Garibaldi u. – Ószőlő u. kereszteződésétől 50 nyomvonal folyóméter távvezeték cseréjét sikerült elvégezni, ezáltal már az Ószőlő u. gerincvezetékek üzembiztonsága jelentősen javult.

2023. évben is folytattuk - a távfűtési hálózat szakaszolhatóságának biztosítása érdekében - a távhő alépítményekben elhelyezett szerelvények felújítását, illetve új szerelvények beépítését. A szerelvények megfelelő működése elengedhetetlenül szükséges vezeték lyukadás esetén, mivel a helyi hibaelhárítás szakaszolása, ürítése során az adott szakasz hossza jelentősen befolyásolja a hibaelhárítás időtartamát, illetve a szolgáltatásból kieső fogyasztói kör nagyságát. 2023-ban 5 távfűtési aknában több nagy dimenziójú szerelvény cseréjét végeztük, valamint egy másik távfűtési aknában a vezetékszakas leürítésének lehetőségét valósítottuk meg.

A műszaki szükségességből felmerülő távfűtési vezeték felújításokat idén is elsősorban a hibaelhárításokból adódó helyreállítási munkák képezhetik. 2023-ban jelentősebb meghibásodásból eredő beruházási munkákat végeztük a Kárpátalja úton, Körte úton, Toldi úton, Korányi közben és az Ungvár stny. 14-20. szám környezetében. Körte úton két távfűtési akna között vált szükségessé **40 m** távvezeték cseréje, illetve az aknában a primer szakaszoló rendszer kiépítése. Ezzel a felújítással a belváros távfűtési rendszerének alternatív módon történő ellátását valósítottuk meg. 2023 év első félévében megtörtént a Ferenc krt. 1-3. szám alatti társasház ellátó hőközpont felújítása. Az elmúlt évben a hőközponti berendezéseknél több alkalommal észleltünk meghibásodást. A régi hőcserélők javítása sok esetben kivitelezhetetlen vagy javításuk nem gazdaságos. A hőközpont felújítása szükséges volt a megbízható, üzembiztos működés fenntartása érdekében.

Ebben az évben megvalósult a Homok sor 1-7. épületet ellátó hőközpont teljes gépészeti felújítása is. A korábbi időszakban több alkalommal meghibásodás volt a Széna tér 1. szám alatti szolgáltatói hőközpontunkban, amelynek az elhárítását akkor elvégeztük. A technológia meghibásodása a hőközpont korából adódóan bármikor ismét bekövetkezhetett volna, illetve a stratégiai tervünkben is szerepel a szolgáltatói hőközpontok szétválasztása, teljes felújítása, így a fentieket figyelembe véve, a 2023. évi tervünkbe szerepeltettük a hőközpont szétválasztását. A felújítást már az első félévben elkezdtük és a fűtési időszak kezdetére befejeztük. A felújítás eredményeként a korábbi Széna tér 1. szám alatti szolgáltatói hőközpont szétválasztásra került és önálló hőközpontokat alakítottunk ki a Széna tér 1., 2. és 3. szám alatt.

A korábbi években a drasztikusan megnövekedett villamosenergia árak és a szivattyúk elévülése miatt különös figyelmet fordítottunk 2023-ban is a hőközpontjainkban üzemelő szivattyúk cseréjére. A szivattyúkra tervezett költség a fűtési keringtető és a használati melegvíz cirkulációs szivattyúk felújítását és cseréjét tartalmazta. A beszerezni szánt berendezések villamos energia felhasználása töredéke a korábban üzemelőknél, így az üzembiztonság javulása mellett az energiaköltségek csökkenésével számolunk. Ebben az évben 20 hőközpontban cseréltünk különböző teljesítményű szivattyút.

2023. évben folytattuk a távhővel ellátott épületek hőközpontjaiban lévő villamos rendszerek felújítását. A villamos felújítási munkák részben a gépészeti rekonstrukciókhoz kapcsolódnak, másrészt az érintésvédelmi felülvizsgálatok során feltárt hiányosságok megszüntetését célzó beruházások, amelyek során a villamos berendezések hosszabb távú biztonságos működése valósítható meg.

A felügyeleti rendszerek technikai fejlődése olyan szintet ért el, hogy a nálunk található legelső DDC szabályozók gyártása és fejlesztése időközben megszűnt. Az esetlegesen később bekövetkező meghibásodások során fellépő üzemzavarok megelőzése érdekében a szabályozókat fokozatosan újabb sorozatúra cseréljük, illetve a villamos felújítások keretén belül, már csak új típusú szabályozókat építünk be.

24. Integrált minőség-környezet – és energiairányítási rendszer

A NYIRTÁVHŐ Kft. folyamatosan törekszik arra, hogy munkatársai természetes igényévé váljon a minőségi és környezettudatos munkavégzés, kezdeményezés a minőség, a környezet és az energia állapotok javítására, melyhez minden feltételt biztosít számukra. Környezetpolitikájának legfontosabb elve a hosszú távú, megbízható szolgáltatás nyújtása a környezet védelmének biztosításával.

Az engedélyek felügyelete a bejelentésre kötelezett kazánházi pontforrások vonatkozásában naprakész. A bevallási kötelezettségeknek határidőben eleget tesz. Az integrált rendszernek megfelelő hatékonysággal működik, amit a tanúsítások igazolnak.

A Nyírtávhő Kft. minőségpolitikája, minőségbiztosítási rendszere tanúsított.

A Társaságnál 2000-ben bevezetésre került az ISO 9001 Minőségirányítási Rendszer, majd elkötelezettként a környezet megóvása érdekében folytatta az ISO 14001 környezetirányítási rendszerrel. Ezt a szemléletet tovább fejlesztve és mint energiaszolgáltató cég, 2016. évtől az ISO 50001:2011 energiairányítási rendszer szerint működteti folyamataikat.

A szabvány előírásainak megfelelően a rendszert évente felül kell vizsgálni, 3 évente megújító auditot kell végeztetni külső akkreditált auditorral. Ebben az évben mindhárom szabvány felülvizsgálati auditjára került sor.

Az ISO 50001:2019 energetikai szabvány (EIR) felülvizsgálati auditját az ÉMI-TÜV SÜD Kft. független tanúsító szervezet április hónapban sikeresen elvégezte. A Társaságnál fontos szempont a szabvány alkalmazása, mivel alapfeladatai közé tartozik az energiafelhasználás folyamatos csökkentése, az energiahatékonyság növelése, melynek adatközpontú, strukturális megközelítése a szervezet valószínűsíthetően számottevő anyagi megtakarítást, illetve közvetetten ÜHG kibocsátás csökkentést érhet el.

2023. december hónapban, a TAM CERT Magyarország Kft. akkreditált tanúsító szervezet által sikeres (IMKIR) felülvizsgálati auditot tartott. Az év során egy jóváhagyott belső auditterv alapján részletes kérdőíves dokumentálással teljes körű (IMKEIR) belső audit történt, valamint a hőközpontok/kazánházak belső auditálása is megtörtént, ezáltal folyamataikat felülvizsgálták és a szükséges folyamatkorrekciókat beépítették a rendszerükbe.

25. Önkormányzati intézmények energetikai auditja és hatékonyságot javító beruházások

2023. évben a tervezett kazánházak teljes felújítását megtörtént. Az intézményekbe korszerű, energiatakarékos, alacsony káros anyag kibocsátású, gazdaságosan üzemeltethető, kondenzációs elven működő gázkazánok beépítése megtörtént a szükséges gépészeti- és villamos átalakításokkal együtt.

- Tündérgert Keleti Óvoda (Új épület), Nyíregyháza, Kert köz 8.,
- Wesselényi Miklós Szakiskola - Asztalosipari Tan., Nyíregyháza, Henger sor 8.
- MH 2. vitéz Vattay Antal Területvédelmi Ezred, Nyíregyháza, Kert köz 6.

Tervezett beruházáson felül az alábbi két kazánházban történt olyan jellegű meghibásodás, amelyet a szolgáltatás biztosítása érdekében szükséges volt minél előbb elhárítani. Az egyik ilyen volt a Petőfi Sándor Általános Iskola, Alma u. 70. szám alatti telephelyén a kazánházban a melegvíz oldali hőcserélő meghibásodott, annak cseréjét még januárban megtörtént.

A másik esetben a Tűzoltó u. 1. szám alatti Nyíregyházi Család- és Gyermejjóléti Központ bekötő gázvezetékének felújítását a gázszolgáltató észrevétele alapján szükséges volt azonnal elvégezni.

26. Ivóvíz-, csapadék-, szennyvízhálózat bővítés

Vízbázisvédelem

Nyíregyháza Megyei Jogú Város vízellátását biztosító három Állami tulajdonú víztermelő telepre vonatkozóan a hidrogeológiai védőidom 1997-2000. között került kijelölésre. A kijelölést megalapozó dokumentáció és biztonságba tartását szolgáló monitoring kúthálózat kiépítésre állami forrásból finanszírozva. A rendszer működtetését a jogalkotó a mindenkori üzemeltető feladatává tette. A hatósági kijelölő határozatban meghatározásra kerülnek az elvégzendő feladatok típusa és gyakorisága. Ez többek közt az észlelőrendszer kútjainak karbantartását, vízszintmérését és

vízminvizsgálatait foglalja magába. A három vízbázison összesen 131 db figyelőkút található. A táblázatban jelölt költségek fent vázolt feladatok elvégzésének vonzata.

Nyíregyháza vízhálózat rekonstrukciója

A városi vízhálózat rekonstrukciója ütemezetten a Magyar Energetikai és Közműszabályozási Hivatal (MEKH) által jóváhagyott Gördülőfejlesztési tervben (GFT) került meghatározásra. 2023. évre vonatkozóan a 4 helyen terveztünk teljes megújítást célzó gerinc, bekötés és szerelvénycserét is tartalmazó komplex rekonstrukciót. Az év közben az ipari parki fejlesztések időbeli csúszása miatt a városi kötelezettségvállalások teljesíthetősége érdekében ezen tervezett komplex rekonstrukciók helyszínei áttervezésre kerültek és Butyka településen kerültek megvalósításra. Ezen túlmenően szerelvény és bekötővezeték rekonstrukciók kerültek megvalósításra.

Nyíregyháza I. és II. szennyvíztisztító telep rekonstrukciója

A szennyvíztelepek rekonstrukciója ütemezetten MEKH által jóváhagyott GFT tervben került meghatározásra. 2023. évre vonatkozóan a két telepen 12 helyen terveztünk gépészeti beavatkozást, ezek megvalósítása mellett az év közben keletkező felújítás, pótlás keretében orvosolható meghibásodások miatt további 2 helyen vált szükségessé feladat elvégzése.

Nyíregyháza szennyvízcsatorna rekonstrukciók

A városi szennyvízhálózat rekonstrukciója ütemezetten MEKH által jóváhagyott GFT tervben került meghatározásra. 2023. évre vonatkozóan csupán öt helyen terveztünk hálózatrekonstrukciót melyek megvalósítása megtörtént. Ezen felül 6 helyen került sor meghibásodásból eredő bekötővezeték illetve nyomóvezeték rekonstrukció végrehajtására.

Biogáz termelés komposztálás

2023. évre vonatkozóan erre a területre felújítás nem volt előirányozva.

Megújuló energia hasznosítását célzó beruházások

2023. évre vonatkozóan ilyen jellegű beruházás nem volt előirányozva.

27. Hatósági, ellenőri feladatok

A közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló helyi rendelet, a Szabálysértési Törvény, a Hulladékról szóló törvény, a Nemdohányzók védelméről szóló törvény, a Hulladékgazdálkodásról szóló jogszabályok, valamint a Településkép védelméről szóló törvényben meghatározott illegális plakátok kihelyezésének tilalmának a betartatásával, szankciók alkalmazásával a jogkövető magatartás kikényszeríthető, ezáltal a lakosság nyugalma zavaró magatartások száma csökkenthető. A jogszabályok megszegőivel szemben 7009 esetben intézkedtek vagy végeztek hatósági ellenőrzést a felügyelők, ebből 4512 esetben figyelmeztetést, 1186 esetben kezdeményeztek közigazgatási eljárást vagy tettek feljelentést szabálysértés miatt, 1525 esetben szabtak a helyszínen bírságot

Parlagfűvel kapcsolatos lakossági bejelentések kivizsgálása, intézkedések

2022. évben 45 lakossági bejelentés érkezett gázos, parlagfűvel szennyezett ingatlan miatt. Valamennyi esetet kivizsgálásra került, ahol lehetett a szabálytalan állapotot intézkedéssel megszüntetésre került vagy az eljárással és hatáskörrel rendelkező szervhez került áttételre.

Ingatlan előtti zöldfelületek tisztántartásának ellenőrzése

Ingatlan előtti zöldfelület gyommentesen tartása, gondozása az ingatlan tulajdonosának a kötelessége. 306 fő ingatlan tulajdonossal szemben kellett intézkedni kötelezettségük elmulasztása miatt. A többség a terület rendbetételét felszólítást követően elvégezte, 52 esetben kezdeményezésre került az ingatlan tulajdonossal szemben.

Intézkedés a roncsautók elszállításával kapcsolatban

Az előző évek intézkedéseinek köszönhetően a város területén kevés a roncs jellegű járművek száma. Nagyon sok bejelentést csupán azért tettek, mert egy járművet hosszabb ideje nem láttak elmozdulni a helyéről és emiatt roncsnak vélték. Fontos megjegyezni, hogy a jármű rendszámából a helyszínen már nem lehet megállapítani a gépjármű műszaki érvényességét. 2022. évben 62 esetben intézkedés történt, 42 esetben közigazgatási eljárás kezdeményezése történt. 10 darab rendszám nélküli gépjármű került elszállításra, ebből 4 db-ot kiváltak, a többit 6 hónap tárolás után a bontónak került átadásra.

A kötelező hulladékszállítási közszolgáltatás igénybevételének ellenőrzése

2023-ben a közszolgáltatóval nem volt ilyen ellenőrzés.

Lomtalanítás ellenőrzése, a szemét széthordásának megakadályozása

Az Észak-Alföldi Hulladék Gazdálkodási Kft. a tavalyi évben is az új módszerrel, házhoz menéssel gyűjtötte a lakossági lomot. Tavasztól minden hónap első hétvégén segítettük abban, hogy a lomtalanítás a kialakított szabályok szerint történjen. Eljárást 10 esetben történt a jogosulatlan hulladékgazdálkodási tevékenység miatt.

Illegális hulladéklerakók felderítése, ellenőrzése

2023-ben térfigyelő kamerákat is felhasználva 17 esetben eljárás kezdeményezése történt az elkövetővel szemben. Különböző applikációkról, illetve a lakoságtól is sok bejelentés érkezett be. Valamennyi kivizsgálásra került, 156 esetben a szükséges intézkedés megtörtént.

Nyílttéri égetések

Jogsabályi változások miatt a városban is megszűnt annak a lehetősége, hogy a kerti avart, levágott nyesedéket el lehessen égetni az év bizonyos időszakában. Ennek ellenére 2023-ben néhány esetben intézkedés történt égetés miatt, különösen délután és hétvégén. Tűzoltóságot 2 esetben kellett riasztani.

Füstköd-riadó elrendelése esetén segíti, illetve ellenőrzi a korlátozó intézkedések végrehajtását

2023-ban kevés elrendelt füstköd riadó volt a városban, így ehhez kapcsolódó ellenőrzés sem volt.

Reklámok, plakátok, vendéglátó ipari előkertek jogszerű elhelyezésének az ellenőrzése

Valamennyi vendéglátóhely előtti teraszt ellenőriztük. Engedéllyel rendelkeztek.

Építkezések ellenőrzése

2023-ben 14 építkezés ellenőrzése történt, elsősorban a közterületek állapota, közterület-használatra vonatkozó engedélyek megléte került megvizsgálásra. Eljárás kezdeményezése 2 esetben történt.

Házzámtáblák ellenőrzése

2023. májusától a város valamennyi utcájában teljeskörűen megtörtént a helyes házzámtáblák meglétének ellenőrzése, 2110 esetben intézkedés történt a nem megfelelő házzámtábla vagy annak hiánya miatt.